
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE JUNHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel 
Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão –
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

 

“Senhoras Deputadas e senhores Deputados, 
neste momento, esta Presidência faz o lançamento 
da plataforma digital do Sistema Eletrônico de 
Informações – SEI e comunica que, a partir do dia 
2 de junho de 2021, a gestão eletrônica  de 
documentos e processos administrativos, no âmbito 
da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, será realizada via Sistema Eletrônico de 
Informações, integralmente.  

Sendo assim, o SEI torna-se o sistema oficial 
para todos os processos administrativos que 



compreendem as etapas de produção, edição, 
assinatura, tramitação, recebimento, autuação, 
conclusão e arquivamento de documentos e 
processos.  

Destaco que a implantação deste sistema, fruto 
do Acordo de Cooperação Técnica TRF4 n. 45/2020, 
celebrado entre o Tribunal Regional Federal da 4ª 
Região TRF4 e a Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina, foi cedida gratuitamente e 
coaduna com os princípios da inovação, da 
economicidade, da transparência administrativa, do 
compartilhamento do conhecimento produzido, da 
sustentabilidade e principalmente da eficiência.  

Por fim, informo que todos os processos 
administrativos originados a partir do dia 2 de 
junho do corrente, obrigatoriamente, serão 
tramitados eletronicamente via SEI e não mais 
fisicamente.  

Ressalto ainda que o SEI é exclusivo para os 
processos administrativos, sendo que esta 
Presidência determinou o início dos estudos para a 
implantação do Processo Legislativo Digital, o que 
está sendo realizado pela Diretoria Legislativa 
desta Casa.  

E para formalizar o Ato, neste momento procedo 
à assinatura do primeiro documento gerado pela 
plataforma ora lançada.” 

(Pausa) 
“Aí está, rápido, simples, fácil, e eu tenho 

certeza absoluta que isso vai agilizar por demais 
os trabalhos aqui da Assembleia Legislativa. E, 
para tanto, faço algumas considerações muito 
importantes para este momento, que é agradecer 
primeiramente a compreensão de todos os servidores 
da Casa, os servidores de Gabinete, os servidores 
da Assembleia Legislativa, pela compreensão e por 
aderirem ao projeto, principalmente àqueles que 
estiveram diretamente ligados ao projeto SEI aqui 
no Parlamento Catarinense. Muito obrigado a 
todos.” 

 
A Presidência passa ao horário reservado às 

Breves Comunicações.    
   



********** 
Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Agradece ao 

Deputado Sargento Lima por ceder o seu horário na 
tribuna. 

Inicia, declarando que o brasileiro é um dos 
povos que trabalha mais tempo apenas para pagar 
impostos. Apresenta vídeo, explicando que o País 
tem a maior carga tributária do mundo, e a mesma 
continua aumentando sistematicamente, apenas para 
pagar o custo da pesada e ineficiente máquina 
estatal.  

Discorda do Governador Carlos Moisés, quando o 
mesmo afirma que está colocando o Estado em ordem.  
Diz que isso é uma contradição, já que retira 
recursos da Educação, da Saúde e Segurança Pública 
para sanar o déficit da Previdência Social 
estadual, defendendo o encaminhamento do Projeto 
da Reforma da Previdência à Alesc. 

Salienta que está faltando iniciativa do 
Governo estadual, pois não se pode desperdiçar o 
dinheiro do pagador de impostos para pagar o rombo 
do déficit previdenciário de Santa Catarina. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabeniza o 
Deputado Bruno Souza pela sua fala na tribuna. 
Registra que talvez, na presente data, na cidade 
de Joinville, seja colocado em votação o Projeto 
de Lei da Reforma da Previdência Municipal.  
Elogia o Prefeito, e registra que o mesmo fez a 
sua parte, esperando que o projeto seja aprovado e 
que sirva de exemplo para o Governo Estadual.  

 Lamenta, citando o caso de Policial Militar 
que foi morto, em agosto de 2017, por ataque de 
facção criminosa no Estado, dizendo que a viúva 
não recebeu os seus benefícios até o ano de 2019. 
Classifica também como irresponsabilidade do Poder 
Executivo o fato de familiares do policial que foi 
atingido por tiros, no assalto em Criciúma, no ano 
anterior, precisarem fazer “vaquinha” para comprar 
fraldas, já que ele está acamado. Salienta que é 
uma vergonha para Santa Catarina, pois essa é a 



resposta que o Governo dá aos profissionais da 
Segurança Pública. Enfim, considera a importância 
de transformar a carreira policial em algo 
atrativo, e o Governo valorizar mais a categoria. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO JÉSSE LOPES (Orador) – Relata que, em 

2019, foi até o Saco dos Limões para ver uma 
questão que acontecia na unidade do Samu, que 
estava com esgoto a céu aberto, um lugar 
totalmente insalubre perto de local onde eram 
atendidos pacientes. Coloca que a Vigilância 
Sanitária anotava as irregularidades e não 
resolvia, porque era o Estado fiscalizando o 
Estado. Assim, deu mais repercussão ao caso, e a 
Empresa OZZ, terceirizada do Samu, teve que 
encontrar um novo local para a unidade funcionar. 

Reporta-se a 2017, quando foi feito um 
contrato emergencial com a Empresa OZZ, que não 
tinha um bom antepassado e nem capacidade técnica 
para gerir o Estado inteiro. Diz que fica na 
dúvida sobre o tipo de facilitação que foi feita, 
na época, para escolher uma empresa sem condições 
de atender as demandas. Menciona que a empresa que 
concorreu com a OZZ, no ano seguinte, diante das 
irregularidades que estavam acontecendo, entrou 
com mandado de segurança, e a PGE interveio, 
alegando que precisava ser resolvido rápido e que 
se mantivesse a OZZ. 

Registra que, na NSC em Pauta, houve uma 
matéria que mostrou várias situações que estão 
acontecendo com os trabalhadores nos Samus, dentre 
elas cita: faltam materiais básicos nas unidades 
de suporte avançado; telefone da central não grava 
ligações; viaturas sem manutenção e sem seguro; 
central de regulação com cadeiras velhas e 
quebradas; as equipes sem reciclagem; sem 
ventilador mecânico em plena pandemia; além da 
precariedade de outros equipamentos. Quanto a 
questões trabalhistas: estão  sem reajuste 
salarial desde 2014;  sem depósitos patronais do 
FGTS desde abril de 2020, mesmo havendo o desconto 
em folha; redução do adicional noturno e outras 
irregularidades. Salienta que as questões 



trabalhistas devem seguir a CLT, e todos os 
funcionários devem estar assim contratados e isso 
não está acontecendo. 

Ressalta que quando o Secretário da Saúde 
trouxe aqui toda a situação, por parte do Estado, 
disse que está convicto de fazer a sua parte, no 
contrato, e a OZZ, também, diz a mesma coisa, e 
fica difícil saber quem está errado. Refere-se, 
então,  a CPI que está tentando protocolar e tem 
apenas quatro assinaturas, não vai para frente. Há 
um Samu que tem prejuízo mensalmente, porque 
aceitou uma contratação que visava uma central, 
mas depois que assumiu continuaram as oito 
centrais, com um custo maior.   

Constata que muita coisa precisa ser revista, 
pois essa conta está sendo paga pelos 
catarinenses, que pagam os impostos, e isso 
precisa ser pautado aqui na Assembleia 
Legislativa, pois o Estado fica dando os aditivos 
que a empresa pede e não estão sendo resolvidas as 
questões. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Coloca-se 
ao lado do Deputado, pois tem muita coisa a ser 
investigada no Samu; a OZZ tem que dar muita 
explicação ao catarinense, e acrescenta sua 
assinatura. [Taquígrafa: Eliana] 

Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 
pela ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Marcius Machado.  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Parabeniza o 
Deputado pela sua fala e registra apoio a CPI para 
esclarecer a situação do Samu, dizendo que pode 
contar com a sua assinatura.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Afirma 
o seu apoio ao grupo, a pedido do Dr. Emiliano, da 
cidade de Irani. 

 Passa ao horário reservado aos Partidos 
Políticos. [Taquígrafa: Sara]  

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Diz ter 
ficado um pouco chocado quando leu uma matéria, 
noticiando que o índice de recuperação dos 
internados com Covid, na UTI do Hospital Tereza 
Ramos, foi de 58,38%. Chamou-lhe a atenção, porque 
entra um cidadão com Covid e sai recuperado, entra 
outro cidadão e morre, e isso quer dizer que ainda 
não foi descoberto como agir em relação à Covid. 
Fala que é preciso saber a verdade, porque é um 
índice muito alto.   

Relata que, ontem, o Governador Carlos Moisés 
esteve em São Joaquim, a capital catarinense dos 
vinhos finos de altitude, e assinou a ordem de 
serviço para a obra da Serra do Corvo Branco, com 
um asfaltamento que irá trazer mais condições de 
trafegabilidade, unindo o sul do Estado com a 
serra catarinense. Menciona que o Governador 
também prometeu buscar o asfaltamento no acesso às 
vinícolas, trazendo mais segurança para escoamento 
da produção dos vinhos e para o trânsito de 
turistas.  

Registra que o Prefeito de São Joaquim foi 
juntamente com o Governador Moisés até a Ponte das 
Goiabeiras, e quando, em 2019, entregou ao 
Governador uma lista com as demandas da serra 
catarinense, uma delas era essa, Caminhos da Neve, 
que ligará a serra gaúcha com a região serrana, 
onde haverá uma ciclovia na antiga ponte, e uma 
ponte nova.  

Ressalta que sempre está monitorando essa 
questão Caminhos da Neve, solicitando informações 
ao DNIT, buscando conexão com o Senador Jorginho 
Mello para que ele ajude em Brasília.  Pede que o 
líder do Governo solicite ao Governador para que 
possa agregar politicamente às lideranças, e 
mostra-se surpreso porque ele, como Deputado da 
região serrana, não foi convidado para participar 
da mesa de autoridades no ato do Governo. E também 
não foi convidado para ir junto, na Ponte das 
Goiabeiras. Fala que está aqui para agregar valor, 
e gostaria de ser prestigiado, pois parece que não 
fez nada. 

Pontua que uma das formas por ter esse capital 
para o Governo aplicar em infraestrutura é porque 



não houve reajuste aos servidores públicos, e, com 
a questão da Covid, conseguiu fazer um bom capital 
e pagar dívidas da gestão passada, o que aplaude, 
mas considera muito importante que o Governo venha 
a reconhecer o trabalho das lideranças.  

Comenta que o Governador, juntamente com o 
Secretário André Motta, irá a Lages para liberar a 
nova ala do Hospital Tereza Ramos, e liberar as 
emendas da região serrana. Esclarece que tem 
emenda impositiva depositada desde o ano anterior, 
que por questões burocráticas ainda estão 
travadas, gerando certa ansiedade.  Mas deseja 
agregar valor e que seja um jogo de soma positiva, 
e se possa aplaudir as obras que estão ocorrendo. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Corrobora a 

fala do Deputado Marcius Machado, e diz que 
respeita a gestão do Governador, mas espera que 
seja da melhor forma possível. Em tempo, fala 
sobre um pedido de informação feito nos anos de 
2019 e 2020, bem como no presente ano uma 
indicação ao Governo do Estado, a respeito da 
manutenção dos 30 geradores antigranizo, sendo que 
seis não estão funcionando na região de Caçador, 
ao comentar e explicar a função dos geradores, os 
quais precisam estar funcionando para ajudar os 
agricultores com relação às intempéries da 
natureza. Solicita ao Líder do Governo que contate 
o Secretário da Agricultura para dar uma solução, 
pois o gerador antigranizo é barato e evitará 
prejuízos para a agricultura catarinense.  

Ao agradecer o aparte do Deputado Milton 
Hobus, salienta que os citados geradores fazem 
parte de uma tecnologia barata e que falta somente 
a manutenção dos mesmos para que possam lançar as 
moléculas na atmosfera e dissolver o granizo. E, 
assim, espera que o Secretário de Agricultura tome 
posição e solucione essa questão dos geradores.  

Deputado Milton Hobus (Aparteante) - Corrobora 
a fala do Deputado, e comenta sobre estudo feito 
na época que atuou na Defesa Civil, quando 
convenceu o ex-Governador, Raimundo Colombo, para 



que colocasse dinheiro para fazer o trabalho de 
bombardeamento das nuvens em função da 
fruticultura na região de Fraiburgo e Caçador, 
pois se trata de custo-benefício para os 
agricultores e o Estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Reporta-se à 

questão do Samu no Estado de Santa Catarina, que 
já foi tão debatida no Parlamento, ao falar sobre 
a reunião que ocorreu na semana passada com 
representantes dos profissionais que atuam no 
Samu, quando relataram a situação que estão 
vivenciando. E, em tempo, o Deputado comenta das 
diversas tratativas que já se deram na Casa 
Legislativa, lembrando do encontro que a comissão 
de Saúde, a qual preside, e a Secretaria de Estado 
da Saúde e outros órgãos do Governo para se buscar 
soluções e colocá-las em prática, porém várias 
questões continuam pendentes, como a da reposição 
salarial e outras. Comenta que já fez por escrito 
tudo que foi debatido na reunião da semana 
anterior para a Secretaria da Saúde, pedindo que 
sejam tomadas as providências para se evitar o 
colapso no Samu diante da pandemia que se 
vivencia, sendo que considera um sistema exemplar 
e que presta um excelente serviço à saúde dos 
catarinenses. 

Também, enfatiza a continuação da vacinação 
junto às categorias prioritárias, bem como entende 
necessário avançar para outras idades, por 
exemplo, de 59 e 58 anos, principalmente em 
municípios que já vacinaram os grupos 
prioritários. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) - Afirma que a 

única forma de diminuir os efeitos da pandemia é 
priorizando a vacinação, e que a forma mais eficaz 
é achatar conforme a idade, visto que os mais 
novos possuem um melhor sistema imune. Questiona 
como será a elaboração dos grupos prioritários, 
visto que professores e profissionais da saúde já 
foram vacinados, mas os trabalhadores de 



supermercado, por exemplo, comércio essencial e 
com alta exposição, também deveriam ser 
prioridades na fila de vacinação. 

Diz ser contra a medida de colocar os 
presidiários na fila prioritária, comentando que a 
medida é inaceitável. Reforça a importância de 
seguir a vacinação em ordem cronológica, e já que 
as pessoas com comorbidades, os profissionais da 
saúde e da educação foram vacinados, deve ser 
seguido, a partir de agora, pela idade. 

Informa que, na presente data, na CCJ, foi 
aprovada por unanimidade a mensagem de veto 
rejeitando o veto da ex-Governadora com relação 
aos recursos para as obras federais em Santa 
Catarina. Cita que a ex-presidente Dilma prometeu 
a duplicação da BR-470 até 2010, porém o contrato 
só foi assinado em 2013, novamente prometendo 
finalizar em até dois anos. Argumenta que o Estado 
de Santa Catarina continua sem receber recursos. 

Admite ter votado no Presidente Jair 
Bolsonaro, acreditando ter sido uma boa mudança 
para o Brasil, e destaca que o Governo Federal 
enviou dinheiro aos Estados para socorrê-los nesse 
momento de pandemia, bem como cortes no orçamento 
tiveram de ser feitos, porém não aprova os cortes 
feitos ao Estado, que já não ganha nada. 

Comenta que os catarinenses acreditam no atual 
Presidente, e esperam que, no ano que vem, no 
mínimo, Jair Bolsonaro coloque o dinheiro nas 
obras de infraestrutura do Estado. Acrescenta 
comentários sobre as dificuldades de logística que 
o Estado vem enfrentando, pois o Governo Central, 
ao longo das últimas décadas, não investiu nas 
obras federais em Santa Catarina. Finaliza, 
assegurando que os catarinenses não se importam de 
onde vem o dinheiro, apenas desejam que as obras 
sejam finalizadas. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Informa 

que, na última sexta-feira, a região de Caçador 
foi surpreendida pela queda de energia, e que não 
se sabiam exatamente o que estava acontecendo, mas 
acreditavam que a energia pudesse retornar, ainda 



na sexta-feira à noite, entretanto, no amanhecer 
de sábado, os moradores ainda estavam sem energia 
e sem qualquer tipo de comunicação.  

Comenta que mais tarde houve a informação de 
que um tornado teria provocado a queda de cinco 
torres de transmissão, e como consequência houve a 
queda da energia que abastece cerca de 150 mil 
habitantes. Registra que as torres são de 
transmissão,  questionando a situação, porque não 
há nenhum tipo de alternativa, a Celesc não tem um 
plano B, e até o momento a região segue sem 
energia. Critica a falta de posicionamento da 
Celesc e deixa seu apelo a sua diretoria para que, 
numa força-tarefa, busquem urgente solução,  visto 
que Caçador é uma das 10 cidades do Estado que 
mais consome energia, por abrigar grandes 
empresas. 

Relembra que aprovaram mais de R$ 1 bilhão 
para que a Celesc fizesse investimento em 
distribuição de energia no Estado. Para finalizar, 
diz que se sente impotente, pois o prejuízo à 
região já aconteceu, o qual não pode ser 
recuperado. Deseja que isso sirva de lição para 
começar uma nova linha, de forma que não aconteça 
novamente. 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) - Partilha 
da indignação do Deputado Valdir, e diz que a 
situação mostra a fragilidade da empresa pública 
Celesc, bem como a dificuldade em se comunicar com 
ela, visto que estão todos em home-office. 
Relembra que foi aprovado um empréstimo bilionário 
à Celesc para ser investido em estrutura de 
distribuição da energia elétrica e, pela atual 
situação, a empresa deve ser cobrada.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) - 
Expressa sua indignação, pedindo a todos que 
imaginem a situação pela qual os produtores e 
empresários estão passando, nesse momento, com a 
falta de energia, criticando o amadorismo da 
empresa. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) - Junta-
se aos demais em uma nota de repúdio à Celesc, 
comentando que é a pior estatal, a que menos 



atende a necessidade dos catarinenses. Lamenta o 
que está acontecendo com a empresa. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 
Corrobora a iniciativa dos demais Deputados, 
expressando seu repúdio à Celesc, e relembra aos 
moradores de Caçador que a empresa aprovou a 
divisão de lucros, e cada um dos diretores vai 
ganhar mais de R$ 180 mil, mas na hora de 
restabelecer a luz ninguém aparece para pagar por 
esse prejuízo. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PSDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Inicia, dizendo que a presente data é importante, 
pois é o dia de defender o acesso à informação, 
pois hoje se comemora o Dia da Imprensa. 

Fala do dia 01 de junho de 1808, quando 
circulou pela primeira vez, no País, o Correio 
Brasiliense. Comenta que, à época, o único jornal 
com permissão de circular no Brasil era a Gazeta 
do Rio de Janeiro, órgão oficial da Coroa 
Portuguesa, que só publicava o que Portugal 
queria. Discorre sobre a história do jornal 
Correio Brasiliense, que era lido secretamente, 
pois foi a primeira publicação a fazer oposição, 
criticando os erros e a corrupção na Corte, um 
exemplo histórico do papel imprensa como 
instituição independente do Poder Governamental.    

 Deixa a sua saudação e solidariedade a todos 
os profissionais da imprensa e nos veículos de 
comunicação, pois os tempos são difíceis, de 
polarização, e cita que autoridades eleitas atacam 
jornalistas e promovem o bloqueio econômico a quem 
noticia fatos que os desagradam.   Defende a 
liberdade de expressão e faz críticas a quaisquer 
ataques contra a imprensa, dizendo que o 
brasileiro precisa avançar com a pluralidade de 
ideias, ressaltando que luta pela democracia e a 
liberdade. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa à Ordem do Dia.  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia.  
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei n. 0206/2020. 

Igualmente, as comissões de Segurança Pública; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público, 
apresentaram pareceres contrários ao Projeto de 
Lei n. 0404/2019. 

Pedido de Informação n. 0413/2021, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando, à Secretaria 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do grupo de trabalho técnico 
que está elaborando a proposta de licitação para o 
setor de transporte rodoviário intermunicipal em 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0414/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações atualizadas acerca 
da aquisição de um novo tomógrafo pelo Hospital 
Infantil Joana de Gusmão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0415/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações atualizadas 
acerca da reforma da Escola de Educação Básica 
Raulino Horn, Município de Indaial. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0416/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca do Processo Licitatório para 
execução das obras de pavimentação da SC-370. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0417/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca da finalização do procedimento 
licitatório relacionado à obra de implantação e 
pavimentação da Rodovia SC-451. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0418/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
concessão do Centro de Eventos Luiz Henrique da 
Silveira. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0419/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca da realização de obra de 



revitalização da Rodovia Estadual SC-150, entre os 
Municípios de Capinzal e Piratuba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0389/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos membros da 
diretoria executiva e do Conselho Fiscal da 
Federação Catarinense de Jiu-Jitsu, que realizaram 
uma excepcional condução dos trabalhos no 
quadriênio 2017/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0390/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 
da Fecam pela elaboração de Projeto de Lei nos 
Municípios dispondo sobre a criação de faixas 
exclusivas de retenção e proteção para 
motociclistas. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0391/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Reitor eleito do 
IFSC, Maurício Gariba Júnior. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0392/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando apelo ao Ministro de Estado 



da Educação, para que realize a nomeação do reitor 
eleito do IFSC, Maurício Gariba Júnior. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0393/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando Policiais Militares, 
pelo salvamento de uma mulher que havia caído da 
Ponte sobre o rio Braço do Norte e estava se 
afogando na cidade de São Ludgero. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0394/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando Policias e Bombeiros 
de São Ludgero, pelo ato de Bravura no salvamento 
de jovem que tentou suicídio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0395/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Governador do 
Estado, apoio à nomeação de representante dos 
gestores municipais de cultura para o Conselho 
Estadual de Cultura, em uma das cadeiras de 
representação do Poder Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0896/2021, de autoria do 

Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
presidente da Celesc, providências urgentes para 



solucionar as constantes quedas de energia 
elétrica na comunidade de Rio Vacariano, no 
município de Urubici. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0036/2020, de autoria do Deputado Ivan 
Naatz, que institui a Rota Turística Vale do 
Sagrado Catarinense. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 
Desporto; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0226/2020, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que dispõe sobre a doação de 
bicicletas apreendidas por ato administrativo ou 
de polícia, para instituições beneficentes que a 
transformem em cadeiras de rodas, triciclos de 
corrida para cadeirante e outros objetos. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Marlene Fengler.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0227/2019, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que dispõe sobre o uso de asfalto 
adicionado com borracha proveniente da reciclagem 



de pneus inservíveis na conservação das estradas 
do Estado e vias municipais. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Transportes e 
Desenvolvimento Urbano; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0267/2020, de autoria do Deputado 
Fabiano da Luz, que altera o Anexo II da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas e 
festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para instituir a Semana de 
Conscientização sobre a Atrofia Muscular Espinhal 
(AME), no Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e da Comissão de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência consulta os srs. Líderes, 

pois há duas mensagens de veto, extrapauta, e se 
houver concordância, serão deliberadas na presente 
sessão.    

São elas: Mensagem de Veto n. 00679/2021  e 
Mensagem de Veto n. 00680/2021, de origem do 
Executivo.  

Explica que os dois vetos referem-se ao 
repasse de recursos financeiros do Governo do 
Estado para serem aplicados em rodovias federais 
em Santa Catarina. Consulta se há concordância dos 
srs. Líderes para apreciação dos dois vetos.  



 (As lideranças aquiescem.) 
Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

00679/2021, que dispõe sobre o veto total ao 
PL/064/21, de autoria do Governador do Estado, que 
"Altera a Programação Físico-Financeira do Plano 
Plurianual para o quadriênio 2020-2023, aprovado 
pela Lei nº 17.874, de 2019".  

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do Veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Ricardo Alba, Bruno Souza, 
José Milton Scheffer, Marcius Machado, Ivan Naatz, 
Milton Hobus, Felipe Estevão, Maurício Eskudlark, 
Fabiano da Luz, Moacir Sopelsa, Fernando Krelling, 
Vicente Caropreso e Sargento Lima. 

A Presidência consulta os srs. Líderes da 
possibilidade de votar a matéria e, na sequência, 
encerrar a presente sessão, e convocar uma sessão 
extraordinária para continuar o debate e apreciar 
o veto n. 00680/2021, que tem objeto idêntico.  

 (As lideranças aquiescem.)      
Em votação a Mensagem de Veto n. 00679/2021.   
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA  



DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Romildo Titon, e Sergio Motta pela 
rejeição do veto, fora do sistema eletrônico de 
votação. Totalizando assim 31 votos, sendo zero 
sim, 31 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 31 srs. deputados. 
Temos zero votos "sim", 31 votos “não” e 

nenhuma abstenção.  
Está derrubado o veto. [Taquigrafia: Cinthia] 
 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h54, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

 Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]     

 
 


